

西南最大油脂企业陷“质量门”

■涉嫌用工业用油加工食用油 ■工业、食用价差最高达5倍

COOOOOOOOOOOOOOO

什么企业?

云南丰瑞油脂有限公司是集油脂油料加工、销售、物流为一体的综合民营企业,不仅是西南最大的食用油脂生产和贸易企业,还承担着云南省食用植物油的中央储备任务。企业产品被中国绿色食品发展中心授予“绿色食品”、“无公害食品”称号,“金菜花”、“吉象”被认定为“云南省著名商标”。

做了什么?

丰瑞油脂涉嫌使用工业用猪油和工业用鱼油作为原料,掺混加工食用油脂,所生产的“吉象”牌散装猪油、桶装猪油、猪油植物油调和油产品在云南省内销售。

什么原因?

互联网上的供求信息显示,目前,工业用猪油的价格每吨在3000元~4000元不等。而食用猪油与工业用猪油的价差最高达五倍。



云南丰瑞油脂有限公司生产的“吉象”牌猪油植物油调和油

拥有“绿色食品”、“无公害食品”等称号,甚至还承担着云南省食用植物油的中央储备任务……就是这样一家拥有多项殊荣,且号称西南最大的油脂企业如今却深陷“质量门”。5月21日记者获悉,在昆明市开展的食品安全专项整治行动中,查获云南丰瑞油脂有限公司(以下简称丰瑞油脂)涉嫌使用非食品原料违法加工食用油脂,现已责令该公司对3个问题产品立即实施召回。



抽查: 工业用油变身食用油

5月18日,在昆明市开展的食品安全专项整治行动中,抽查结果发现,丰瑞油脂涉嫌使用工业用猪油和工业用鱼油作为原料,掺混加工食用油脂,所生产的“吉象”牌散装猪油、桶装猪油、猪油植物油调和油产品在云南省内销售。

目前,相关部门已责令该公司对涉嫌生产问题产品的生产线进行停产整顿,发出“责令召回通知书”,责令该公司对“吉象”牌散装猪油、桶装猪油、猪油植物油调和油3个问题产品立即实施召回。

“云南丰瑞油脂有限公司是集油脂油料加工、销售、物流为一体的综合民营企业,不仅是西南最大的食用油脂生产和贸易企业,还承担着我省食用植物油的中央储备任务。”在《昆明日报》的一篇报道中,丰瑞油脂董事长赵建国这样介绍自己的公司。公开资料显示,丰瑞油脂专业生产“金菜花”牌菜籽油、大豆油、核桃油、高品质植物油及“吉象”牌系列精炼猪油等。企业产品被中国绿色食品

发展中心授予“绿色食品”、“无公害食品”称号,“金菜花”、“吉象”被认定为“云南省著名商标”。

《昆明日报》的上述报道中称,丰瑞油脂项目总投资9.8亿元、占地208亩,建设年产25万吨食用油、60万吨压榨油料等生产线,项目全部建成后,预计年产值可达20亿元至30亿元,年税3000万元。

追问: 三道检测形同虚设?

丰瑞油脂一位张姓副总21日下午向记者表示,此次“吉象”牌猪油出现这样的情况主要是采购环节出现了问题。该张姓副总此前在接受采访时表示,丰瑞油脂的原料主要来自于广东市场,而且整个采购、生产再到销售的过程要经历三道检测。原料厂家先邮寄样品,公司对样品进行检测,检测合格之后公司再与原料商签订订购合同。原料商负责运输原料,待原料运到昆明,再进行一次检测,然后才进行分装。产品分装完成后,还要再进行一次检测。

三道检测都没检测出问题,上述张姓副总这样解释:“不知道为什么这次出现问题。”

内幕: 价差最高达五倍

“油脂企业掺混工业用油加工食用油主要是受暴利驱使。”国外一家大型油脂企业的技术经理向记者表示,工业用猪油和食用猪油之间有着巨大的价差,一般的工业用猪油每吨3000元~4000元,而食用猪油中的精炼板油现在每吨已高达18000元。最便宜的食用猪油每吨也得上万元。上述经理表示,工业用猪油是制造肥皂的重要原料,炼制比较粗糙,甚至用死猪、瘟猪、猪的下脚料均可炼制。由于工业用猪油中的化学污染物、重金属含量高,所以是严禁食用的。互联网上的供求信息显示,目前,工业用猪油的价格每吨在3000元~4000元不等。而食用猪油与工业用猪油的价差最高达五倍。

22日,云南省多个部门联合发布通报称,截至5月21日17时,已监督召回云南丰瑞油脂有限公司生产的“吉象”牌散装猪油、桶装猪油、猪油植物油调和油136.599吨。目前案件正在侦破中。综合新华社、《每日经济新闻》报道

相关新闻

卫生部: 初步确定3个地沟油快速检测法

去年12月卫生部向社会广泛公开征集“地沟油”检测方法,针对征集的结果,昨日,卫生部向记者透露,此次征集共收到762份关于检验方法或检验指标的建议,初步确定了4个仪器法和3个可现场使用的快速法,目前正在进一步验证和完善中。

卫生部有关负责人在接受采访时表示:2011年12月,卫生部组织向社会广泛公开征集“地沟油”检测方法,共收到762份关于检验方法或检验指标的建议。其中,有281个单位和个人提交了315项“地沟油”检测方法。卫生部组建了包括油脂加工、食品安全、卫生检验、化学分析等领域权威专家和相关机构在内的检验方法论证专家组,通过盲样测试等方式,对征集到的方法进行了科学论证,初步确定了4个仪器法和3个可现场使用的快速法。 综合

朝鲜抓扣我渔船 中方正调查此事

外交部发言人洪磊22日表示,中方渔业主管部门正在对中方渔船被朝鲜抓扣案件详情进行调查。

他说,中方与朝方分别在北京和平壤保持密切沟通,最终促成被扣渔船渔民获释安全回国。其间,外交部和中国驻朝鲜使馆敦促朝方按照双边有关规定,妥善处理领事探视和情况通报等事宜,并确保被扣渔民的安全、合法权益和人道主义待遇。

洪磊表示,据了解,中方渔业主管部门正对案件详情进行调查,有关情况可径向相关主管部门了解。

据新华社

菲拉拢第三方介入 中方对此坚决反对

外交部发言人洪磊22日说,菲律宾拉拢任何第三方以任何方式干扰或介入黄岩岛事件,必将使事态进一步升级,甚至改变问题的性质,中方对此坚决反对。

菲律宾《每日问询者报》称,菲律宾外长德尔·罗萨里奥称,一些国家正在帮助菲律宾打造最低限度的可靠防务能力,包括提供巡逻船和军机等,对菲律宾通过外交手段处理与中国的领土争端形成补充。舆论认为,这表明菲律宾正在寻求第三方介入,甚至是军事介入当前的黄岩岛事件。洪磊表示,黄岩岛是中国固有领土。中方一直通过外交协商方式积极推动菲方改变错误做法,缓和事态,以利于双边关系的正常发展。

据新华社

财政部: 中央单位严禁超标采购办公用品

记者22日从财政部获悉,财政部日前发文要求加强中央预算单位政府采购管理,明确提出中央单位严禁配备超标高档办公用品,严禁通过协议供货或其他方式规避公开招标。

通知还强调,要严格执行政府采购进口产品管理规定,原则上国内产业已经成熟的产品不得采购进口产品。

据新华社

最高法出台司法解释—— 泄露内幕信息超三次可认定为情节严重

昨天上午,最高人民法院发布《关于办理内幕交易、泄露内幕信息刑事案件具体应用法律若干问题的解释》(以下简称“解释”)。

规定证券交易成交额在五十万元以上、期货交易占用保证金数额在三十万元以上、获利或者避免损失数额在十五万元以上、内幕交易或泄露内幕信息三次以上可认定情节严重。该解释于6月1日正式施行。

据《法制晚报》

400-1234567

网点多 理赔快 服务好 价格省 人保车险

中国人保财险 6大主题活动倾情奉献

1. 理赔无忧 四海通行
2. 4001234567电话车险服务“零距离”
3. 人保在行动公益系列活动
4. epicc网上投保24小时不打烊
5. 走进中国人保 客户答谢活动
6. 客户自驾游增值服务

中国人保2012年客户节 携手中国人保 共筑美好明天

详情请拨打95518或登陆www.epicc.com.cn

PICC 中国人保财险 保障高品质生活

车险投保专线 4001234567

车险官网直销 epicc.com.cn